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Suomalainen asuja on tyytyväinen



”oma koti ”oma piha ”oma rauha

Vastaajia pyydettiin vastaamaan yhdellä lauseella 
kysymykseen: Mikä asumisessa tekee sinut onnelliseksi? 

Sana ”oma” esiintyi noin 30 prosentissa vastauksista. Vastaus 
liittyi useimmiten omaan rauhaan, omaan kotiin ja omaan 
pihaan.



Oma rauha vs. yhteisöllisyys

Siinä, missä omaa rauhaa arvostetaan eniten, vain 4 % vastaajista 
mainitsi mukavat naapurit tai yhteisöllisyyden. Suhteutettuna kaikkiin 
vastauksiin tämä oli 14:ksi yleisin vastauksissa ilmennyt yksittäinen 
asia.



Yhteisöllisyys ja naapurin tunteminen on 
suomalaiselle enemmän uhka kuin 
mahdollisuus

Naapureita ei koeta asumisen tyytyväisyyttä lisääviksi, vaikka ne 
sitä heikentäviä voivatkin olla: 

• Vain viidennekselle vastaajista naapureiden tunteminen ja 
tiivis yhteisö on tärkeää. 

• Naapureista aiheutuvat häiriöt puolestaan ovat merkittävä 
asumistyytyväisyyttä heikentävä tekijä (38%).



”Tämä herättää väistämättä ajatuksen, että tulisiko 
asuntopolitiikkaa ja yhdyskuntasuunnittelua tehdä kuitenkin 
enemmän yhteisöllisyyden maksimoimisen näkökulmasta. 
Useassa tapauksessa kun esimerkiksi tietyntyyppisen 
palvelujärjestelmän- ja kaavoitusratkaisujen avulla on 
mahdollista lisätä yhteisöllisyyttä ja sitä kautta onnellisuutta.”

Arttu Saarinen, tutkijatohtori Turun yliopistosta

Asumiseensa erittäin tyytyväiset kokivat kuitenkin naapureiden 
tuntemisen ja tiiviin yhteisön muita vastaajia tärkeämmäksi (27 %). 



Suomalaiset haluavat oman kodin

61 % on sitä mieltä, että omistusasunnon hankinta on 

järkevä sijoitus tulevaisuuteen.

12 % vastaajista kertoi oman kodin tuovan onnellisuutta. 
Suhteutettuna kaikkiin vastauksiin tämä oli toiseksi yleisin 
avoimissa vastauksissa ilmennyt yksittäinen asia. Alle 1 % 
vastaajista oli sitä mieltä, että onnelliseksi tekee oma velaton koti.

Monelle oma koti tarkoitti vapautta. Tämä ilmeni ”oma tupa, oma 
lupa” –tyyppisistä vastauksista.  



Asuntomarkkinoilla epävarmuutta

Myydyt kappalemäärät verrattuna viime vuoteen

Tammi-kesäkuu 2013: 36.395 kpl
Tammi-kesäkuu 2014: 33.105 kpl

- 9 %

Kesäkuu 2013: 5907 kpl
Kesäkuu 2014: 5574 kpl

- 5,6 %



”Nämä seniorit vaihtavat asuntoa, koska he pystyvät siihen. 
Heillä on asuntovarallisuutta ja sen tuomaa vapautta.”

Seppo Hämäläinen, Kiinteistömaailman toimitusjohtaja

Kiinteistömaailma teetti maaliskuussa 2013 tutkimuksen senioreiden 
asumishaaveista, kohderyhmänä 55+ -vuotiaat omistusasunnossa asuvat. Heistä 
joka neljäs aikoi tulevaisuudessa vaihtaa asuntonsa. 



Asumistyytyväisyyttä selittävät tekijät:
OMA RAUHA, HINTA ja SIJAINTI



Kolme tärkeintä kriteeriä asumisessa:

Kolme tärkeintä asumistyytyväisyyttä heikentävää tekijää:



Asumistyytyväisyyttä 
vai -vaatimattomuutta?



”Kunhan on katto pään päällä”

Kyselyyn vastanneista yli 80% kertoi olevansa tyytyväinen 
asumiseensa. Heistä 29 % jopa erittäin tyytyväinen.

Noin 12 prosenttia vastaajista ei kuitenkaan osannut määritellä 
omaan asumiseensa liittyviä toiveita. 

Kysymykseen Mikä asumisessa tekee sinut onnelliseksi? 12 % 
vastasi tyhjää, ”en osaa sanoa” tai ”kunhan on katto pään 
päällä”.

Vain muutama vastaajista lähti erittelemään asumistoiveitaan. 
Tyypillinen vastaus kertoo yhden tai kaksi asiaa 
asumistoiveista.



Esimerkkejä  

TYYPILLINEN VASTAUS: ”Oma rauha” tai ”Oma tupa, oma lupa”

EPÄTYYPILLINEN VASTAUS: ”Asunto, joka on riittävän tilava ja 
siisti. Lattiat mieluiten laminaattia tai parkettia. Asunnossa on 
vaatehuone, tiskikone ja hyvä pyörävarasto. Mieluiten haluaisin 
asua omassa maksetussa asunnossa, niin olisi edullisempaa ja 
enemmän vapauksia.” 



Nuori perhe rakentaa pesää -
lapseton nuori aikuinen panostaa vapaa-aikaan 

Alle 45-vuotias lapseton haluaa panostaa muita vastaajaryhmiä 
enemmän vapaa-aikaansa. Heistä 43 % on valmiita asumaan 
vaatimattomammin, jotta rahaa jää muuhunkin. He myös haluavat asua 
lähellä arjen kiintopisteitä (59%), jotta matkoihin ei tarvitse käyttää 
aikaa. 

Nuoret perheet (lapset 0-6v) panostavat asuntoon, paitsi 
omistusasuntoon myös asunnon viihtyvyyteen ja laadukkaisiin 
materiaaleihin. Vaatimaton asuminen ei heille ole vaihtoehto. 

Naapureiden tunteminen ja tiivis yhteisö ei korostu. Eniten sitä 
arvostavat seniorit (30%).



Kaikki 

(N=10

06)

18-34 -v. 35-54 -v. 55+ -v. 

Life 

cycle*:

Pre family

Young

family

Adult

family

Active 

Empty

Nest’ers

Senior 

Citizens / 

In-active

Empty

Nest’ers

Mielestäni omistusasunnon hankinta on 

järkevä sijoitus tulevaisuuteen
61 % 59 % 60 % 64 % 55 % 76 % 65 % 54 % 72 %

Minulle on tärkeää, että asuntoni sijaitsee 

lähellä arjen kiintopisteitä, kuten 

työpaikkaani tai harrastuksiani. En halua 

käyttää aikaani matkoihin. 

51 % 56 % 46 % 53 % 59 % 43 % 44 % 49 % 51 %

Olen valmis sijoittamaan asuntoni 

viihtyvyyteen sekä laadukkaisiin 

materiaaleihin.
43 % 44 % 45 % 40 % 42 % 56 % 42 % 40 % 40 %

Olen valmis asumaan vaatimattomasti, jotta 

voin käyttää rahani muuhun, kuten 

matkustamiseen tai ulkona syömiseen.
30 % 41 % 25 % 25 % 43 % 15 % 25 % 29 % 25 %

Naapureiden tunteminen ja tiivis yhteisö on 

minulle tärkeää.
19 % 13 % 20 % 25 % 12 % 16 % 23 % 20 % 30 %

Mielestäni vuokralla asuminen on 

tulevaisuuden asumismuoto.
18 % 16 % 18 % 18 % 19 % 5 % 19 % 22 % 15 %

Koti on nykyajan statussymboli ja se viestii 

elämäntyylistäni.
13 % 23 % 12 % 7 % 23 % 17 % 11 % 6 % 8 %

En osaa sanoa / en ole samaa mieltä 

minkään väittämänän kanssa.
6 % 4 % 6 % 7 % 5 % 5 % 6 % 6 % 4 %

* Pre family = 18-45v. Ei lapsia
Young family = 0-6v. Lapsi/lapsia
Adult family = lapsi/lapsia kotona, kaikki yli 6v.
Active empty nest'ers = 46v.+ työelämässä, ei kotona asuvia lapsia
Senior citizens/in-active empty nest'ers= 46v.+ ei aktiivinen työeläm

Väittämiä asumisesta: iän ja elämäntilanteen mukaan



Havaittavissa trendi joka kasvaa hitaasti nuoren 
sukupolven keskuudessa

Lapseton alle 45-vuotias asuja:

• Haluaa keskeisen sijainnin
• Että rahaa jää vapaa-aikaan
• Uskoo, että koti viestii elämäntyylistä

Urbaaniin ja trendikkääseen elämään liitetään usein myös ekologiset 
arvot – eivät kuitenkaan näy tässä tutkimuksessa. Vain 3 % luokittelee 
ne tärkeimmiksi asumisen kriteeriksi. Seniorit hieman muita enemmän 
(7%)



Asuminen ja onnellisuus –tutkimuksen 
tiedot ja tulokset 
Vastaajaryhmät ja taulukointi



Asuminen ja onnellisuus -kysely

Kyselyn tavoitteena oli selvittää asumisen trendejä Suomessa vuonna 2014 sekä asioita, 
jotka asumisessa tekevät onnelliseksi.

Tutkimuksen on toteuttanut YouGov Finland* Kiinteistömaailman toimeksiannosta.

Otos edustaa suomalaista väestöä iän (18-74v), sukupuolen ja asuinpaikan mukaan. 
Kokonaisvastaajamäärä on 1006. 

Tiedot kerättiin sähköisenä kyselynä 27. – 31.5.2014 välisenä aikana YouGovin
kuluttajapaneelissa. Paneeliin kuuluu n. 25 000 suomalaista.

Kysely toteutettiin strukturoituna kyselynä. Kyselyn päätteeksi vastaajia pyydettiin 
kertomaan yhdellä lauseella, mikä asumisessa tekee heidät onnelliseksi.

*Sales Questor Oy edustaa Suomessa YouGov Groupin tutkimuspalveluja. Projektin vastuuhenkilöinä Sales Questor Oy:ssä 
ovat Ville Haikola (p. 040 7722 651) ja Vesa Ryyppö (p. 0400 234 729). www.yougov.com



Kiinteistömaailma lyhyesti

• Kiinteistömaailma-ketjuun kuuluu 117 
asuntomyymälää 56 eri paikkakunnalla.

• Jokaisesta asuntomyymälästä vastaa 
itsenäinen franchisingyrittäjä.

• Ketjun palveluksessa on lähes 800 
asuntokaupan ammattilaista.

• Kiinteistömaailma teki yli 12 000 kiinteistö-
ja asunto-osakekauppaa vuonna 2013.

• Kiinteistömaailma Oy on perustettu vuonna 
1990 ja sen omistaa Danske Bank.



Vastaajaryhmän rakenne



Mikä asumisessa tekee onnelliseksi?
15 suosituinta asiaa, jotka esiintyivät avoimissa vastauksissa



Mitä seuraavista pidät tärkeimpinä kriteereinä asumisessa? 
Valitse enintään kolme tekijää.



Kaikki 

(N=1006)

Naiset 

(N=503)

Miehet 

(N=503)
18-34 -v. 

(N=299)

35-54 –v. 

(N=362)

55+ -v. 

(N=345)

Pienet asumiskustannukset 42 % 40 % 44 % 47 % 39 % 41 %

Koti on lähellä päivittäisiä palveluja 40 % 42 % 38 % 42 % 33 % 45 %

Koti sijaitsee turvallisella alueella 36 % 39 % 32 % 31 % 38 % 37 %

Kodissa on oma piha 31 % 32 % 30 % 20 % 37 % 33 %

Hyvät kulkuyhteydet julkisilla 29 % 35 % 24 % 32 % 28 % 29 %

Tilava asunto 23 % 20 % 26 % 24 % 29 % 16 %

Kodissa on sauna 23 % 19 % 27 % 18 % 24 % 25 %

Kodissa on parveke/terassi 22 % 26 % 18 % 13 % 22 % 30 %

Hyvä sijainti lähellä työpaikkaa 14 % 12 % 16 % 20 % 14 % 8 %

Koti on lähellä vapaa-ajan viettopaikkoja ja 

harrastuksia
11 % 9 % 12 % 13 % 10 % 9 %

Laadukkaat materiaalit ja sisustus 8 % 8 % 8 % 8 % 8 % 8 %

Ekologisuus asumisessa 4 % 4 % 4 % 3 % 3 % 4 %

Kotini sijaitsee alueella, jossa asuu samassa 

elämäntilanteessa olevia ihmisiä
3 % 3 % 4 % 4 % 3 % 3 %

Koti on uusi 2 % 3 % 2 % 5 % 1 % 1 %

Ei mikään näistä 0 % - 1 % - 0 % 1 %

En osaa sanoa 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 %

Asumisen tyytyväisyyttä lisäävät tekijät sukupuolen ja iän 
mukaan



Kaikki 

(N=1006

)

Asuu:

Kaupungi

n 

keskusta 

(N=208)

Esi-

kaupunki 

tai lähiö 

(N=561)

Kunta

keskus 

(N=79)

Maaseutu 

(N=147)

Life 

cycle*:

Pre family 

(N=287)

Young 

family 

(N=121)

Adult 

family 

(N=158)

Active 

Empty 

Nest‘ers 

(N=231)

Senior 

Citizens / 

In-active 

Empty 

Nest‘ers 

(N=158)

Pienet asumiskustannukset 42 % 37 % 45 % 30 % 42 % 49 % 30 % 39 % 47 % 37 %

Koti on lähellä päivittäisiä palveluja 40 % 62 % 40 % 30 % 17 % 47 % 26 % 30 % 36 % 51 %

Koti sijaitsee turvallisella alueella 36 % 27 % 38 % 38 % 38 % 29 % 44 % 50 % 29 % 36 %

Kodissa on oma piha 31 % 8 % 26 % 51 % 68 % 15 % 50 % 39 % 37 % 31 %

Hyvät kulkuyhteydet julkisilla 29 % 36 % 33 % 23 % 9 % 35 % 24 % 17 % 30 % 30 %

Tilava asunto 23 % 15 % 25 % 30 % 26 % 22 % 41 % 27 % 20 % 15 %

Kodissa on sauna 23 % 16 % 20 % 31 % 41 % 15 % 25 % 26 % 27 % 28 %

Kodissa on parveke/terassi 22 % 34 % 23 % 17 % 7 % 16 % 12 % 23 % 22 % 36 %

Hyvä sijainti lähellä työpaikkaa 14 % 20 % 14 % 5 % 8 % 23 % 8 % 14 % 14 % 2 %

Koti on lähellä vapaa-ajan 

viettopaikkoja ja harrastuksia
11 % 16 % 9 % 11 % 9 % 12 % 10 % 10 % 11 % 8 %

Laadukkaat materiaalit ja sisustus 8 % 11 % 7 % 6 % 6 % 9 % 8 % 8 % 9 % 5 %

Ekologisuus asumisessa 4 % 2 % 3 % 7 % 5 % 3 % 3 % 3 % 3 % 7 %

Kotini sijaitsee alueella, jossa asuu 

samassa elämäntilanteessa olevia ihmisiä
3 % 3 % 4 % 5 % 2 % 3 % 5 % 3 % 4 % 4 %

Koti on uusi 2 % 2 % 2 % 3 % 2 % 3 % 4 % 3 % - 1 %

Ei mikään näistä 0 % - 0 % - 1 % - - - 1 % -

En osaa sanoa 1 % - 1 % - 1 % 1 % 1 % - 0 % 1 %

* Pre family = 18-45v. Ei lapsia
Young family = 0-6v. Lapsi/lapsia
Adult family = lapsi/lapsia kotona, kaikki yli 6v.
Active empty nest'ers = 46v.+ työelämässä, ei kotona asuvia lapsia
Senior citizens/in-active empty nest'ers= 46v.+ ei aktiivinen työeläm

Asumisen tyytyväisyyttä lisäävät tekijät asuinpaikan ja 
elämäntilanteen mukaan



Mitkä seuraavista pidät tärkeimpinä asumisen tyytyväisyyttä 
heikentävinä tekijöinä? Valitse enintään kaksi tekijää.



Asumisen tyytyväisyyttä heikentävät tekijät asuinpaikan ja 
elämäntilanteen mukaan

Kaikki 

(N=1006)

Naiset 

(N=503)

Miehet 

(N=503)

18-34 -v. 

(N=299)

35-54 –v. 

(N=362)

55+ -v. 

(N=345)

Asumiskuluihin menee liian suuri osuus 

käyttövaroista
42 % 43 % 40 % 41 % 43 % 41 %

Lähinaapureista aiheutuvat häiriöt 38 % 41 % 36 % 37 % 42 % 36 %

Asuinalue tuntuu turvattomalta 34 % 37 % 31 % 31 % 37 % 33 %

Kävelyetäisyydellä ei kauppapalveluja 19 % 18 % 20 % 25 % 12 % 20 %

Asuntoon kantautuvat liikenteen äänet 14 % 11 % 17 % 11 % 17 % 13 %

Kotini ja sen sisustus ei vastaa 

mieltymyksiäni
9 % 12 % 6 % 13 % 9 % 7 %

Asuinalueen maine ei ole toivotun 

mukainen
9 % 7 % 10 % 7 % 9 % 10 %

Asunto ei ole työpaikan lähellä 7 % 6 % 7 % 10 % 6 % 5 %

Kävelyetäisyydellä ei terveys-, koulu- ja 

päivähoitopalveluja
4 % 3 % 5 % 4 % 4 % 6 %

Ei mikään näistä 4 % 4 % 4 % 2 % 4 % 7 %

En osaa sanoa 1 % 2 % 1 % 2 % 1 % 2 %



* Pre family = 18-45v. Ei lapsia
Young family = 0-6v. Lapsi/lapsia
Adult family = lapsi/lapsia kotona, kaikki yli 6v.
Active empty nest'ers = 46v.+ työelämässä, ei kotona asuvia lapsia
Senior citizens/in-active empty nest'ers= 46v.+ ei aktiivinen työeläm

Asumisen tyytyväisyyttä heikentävät tekijät asuinpaikan ja 
elämäntilanteen mukaan

Kaikki 

(N=1006

)

Asuu:

Kaupungi

n 

keskusta 

(N=208)

Esi-

kaupunki 

tai lähiö 

(N=561)

Kunta

keskus 

(N=79)

Maaseutu 

(N=147)

Life cycle:

Pre family 

(N=287)

Young 

family 

(N=121)

Adult 

family 

(N=158)

Active 

Empty 

Nest‘ers 

(N=231)

Senior 

Citizens / 

In-active 

Empty 

Nest‘ers 

(N=158)

Asumiskuluihin menee liian suuri 

osuus käyttövaroista
42 % 42 % 42 % 48 % 35 % 45 % 30 % 39 % 45 % 41 %

Lähinaapureista aiheutuvat häiriöt 38 % 38 % 40 % 37 % 38 % 40 % 40 % 36 % 43 % 36 %

Asuinalue tuntuu turvattomalta 34 % 30 % 36 % 33 % 33 % 29 % 51 % 40 % 29 % 29 %

Kävelyetäisyydellä ei 

kauppapalveluja
19 % 33 % 16 % 6 % 14 % 24 % 16 % 12 % 15 % 23 %

Asuntoon kantautuvat liikenteen 

äänet
14 % 12 % 14 % 23 % 14 % 15 % 9 % 15 % 17 % 13 %

Kotini ja sen sisustus ei vastaa 

mieltymyksiäni
9 % 10 % 9 % 8 % 11 % 13 % 10 % 9 % 8 % 4 %

Asuinalueen maine ei ole toivotun 

mukainen
9 % 8 % 9 % 7 % 7 % 5 % 9 % 11 % 11 % 10 %

Asunto ei ole työpaikan lähellä 7 % 5 % 6 % 11 % 7 % 9 % 9 % 8 % 6 % 2 %

Kävelyetäisyydellä ei terveys-, 

koulu- ja päivähoitopalveluja
4 % 5 % 3 % 7 % 8 % 1 % 9 % 6 % 3 % 8 %

Ei mikään näistä 4 % 4 % 4 % 3 % 8 % 2 % 3 % 4 % 4 % 10 %

En osaa sanoa 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 2 % 1 % 1 % 2 % 1 %





Kaikki 

(N=1006)

Naiset 

(N=503)

Miehet 

(N=503)
18-34 -v. 

(N=299)

35-54 –v. 

(N=362)

55+ -v. 

(N=345)

Mielestäni omistusasunnon hankinta on 

järkevä sijoitus tulevaisuuteen
61 % 61 % 61 % 59 % 60 % 64 %

Minulle on tärkeää, että asuntoni sijaitsee 

lähellä arjen kiintopisteitäni, kuten 

työpaikkaani tai harrastuksiani. En halua 

käyttää aikaani matkoihin

51 % 53 % 50 % 56 % 46 % 53 %

Olen valmis sijoittamaan asuntoni 

viihtyvyyteen sekä laadukkaisiin 

materiaaleihin

43 % 44 % 41 % 44 % 45 % 40 %

Olen valmis asumaan vaatimattomasti, jotta 

voin käyttää rahani muuhun, kuten 

matkustamiseen tai ulkona syömiseen

30 % 29 % 31 % 41 % 25 % 25 %

Naapureiden tunteminen ja tiivis yhteisö on 

minulle tärkeää
19 % 18 % 21 % 13 % 20 % 25 %

Mielestäni vuokralla asuminen on 

tulevaisuuden asumismuoto
18 % 19 % 16 % 16 % 18 % 18 %

Koti on nykyajan statussymboli ja se viestii 

elämäntyylistäni
13 % 14 % 13 % 23 % 12 % 7 %

En osaa sanoa/en ole samaa mieltä 

minkään väittämän kanssa
6 % 6 % 5 % 4 % 6 % 7 %

Väittämät sukupuolen ja iän mukaan



* Pre family = 18-45v. Ei lapsia
Young family = 0-6v. Lapsi/lapsia
Adult family = lapsi/lapsia kotona, kaikki yli 6v.
Active empty nest'ers = 46v.+ työelämässä, ei kotona asuvia lapsia
Senior citizens/in-active empty nest'ers= 46v.+ ei aktiivinen työeläm

Väittämät asuinpaikan ja elämäntilanteen mukaan

Kaikki 

(N=1006

)

Asuu:

Kaupungi

n 

keskusta 

(N=208)

Esi-

kaupunki 

tai lähiö 

(N=561)

Kunta

keskus 

(N=79)

Maaseutu 

(N=147)

Life cycle:

Pre family 

(N=287)

Young 

family 

(N=121)

Adult 

family 

(N=158)

Active 

Empty 

Nest‘ers 

(N=231)

Senior 

Citizens / 

In-active 

Empty 

Nest‘ers 

(N=158)

Mielestäni omistusasunnon hankinta 

on järkevä sijoitus tulevaisuuteen
61 % 58 % 61 % 71 % 64 % 55 % 76 % 65 % 54 % 72 %

Minulle on tärkeää, että asuntoni 

sijaitsee lähellä arjen kiintopisteitäni, 

kuten työpaikkaani tai harrastuksiani. 

En halua käyttää aikaani matkoihin

51 % 74 % 50 % 42 % 31 % 59 % 43 % 44 % 49 % 51 %

Olen valmis sijoittamaan asuntoni 

viihtyvyyteen sekä laadukkaisiin 

materiaaleihin
43 % 44 % 43 % 46 % 40 % 42 % 56 % 42 % 40 % 40 %

Olen valmis asumaan vaatimattomasti, 

jotta voin käyttää rahani muuhun, 

kuten matkustamiseen tai ulkona 

syömiseen

30 % 35 % 30 % 28 % 23 % 43 % 15 % 25 % 29 % 25 %

Naapureiden tunteminen ja tiivis 

yhteisö on minulle tärkeää
19 % 18 % 19 % 21 % 24 % 12 % 16 % 23 % 20 % 30 %

Mielestäni vuokralla asuminen on 

tulevaisuuden asumismuoto
18 % 26 % 18 % 7 % 10 % 19 % 5 % 19 % 22 % 15 %

Koti on nykyajan statussymboli ja se 

viestii elämäntyylistäni
13 % 15 % 14 % 14 % 11 % 23 % 17 % 11 % 6 % 8 %

En osaa sanoa/en ole samaa mieltä 

minkään väittämän kanssa
6 % 0 % 6 % 8 % 9 % 5 % 5 % 6 % 6 % 4 %



Kiitos! 

Tutkimuksen lisätiedot:

Hanna Lantto

Viestintäsuunnittelija, Kiinteistömaailma Oy 

p. 044 714 0090

hanna.lantto@kiinteistomaailma.fi


